

柬埔寨人民党宣布在大选中获胜 大选结束 他将“子承父业”？

当地时间7月23日，柬埔寨举行国会选举。投票结束后，首相洪森领导的人民党宣布获胜。

柬埔寨执政党人民党发言人索耶桑对记者表示，人民党获得80%的选票，赢得国会125个席位中的120个，这是人民党的又一次巨大胜利。

据柬国家选举委员会消息，柬埔寨全国选民注册人数为970万，此次选举共有约821万人投票，投票率约84.58%。选民投票率高于2018年大选时的82.17%。

外界认为，此次选举焦点是执政近40年的首相洪森的长子洪马内。

洪马内45岁，现任柬埔寨王家军副总司令兼陆军司令，也在大选中竞选国会议员。

在此次国会选举前，洪森接受采访时说：“可能最快三四个星期内，洪马内便会成为首相。这取决于他是否能做到这一点。”



洪马内

现任首相的大儿子

洪森自1985年以来，一直担任柬埔寨首相，是亚洲在位时间最长的政府领导人。他执政38年，曾多次暗示将卸任首相。

5年前，他曾表态，自己将担任首相直到下一次大选，接下来将“交给人民决定”，并在2021年提出了让长子洪马内接班的想法。

洪森有多个孩子，洪马内是其长子，出生于柬埔寨磅湛省的一个村庄，小时候在柬埔寨首都金边接受基础教育。

1993年，他高中毕业，开始在美国阿德尔菲大学读经济学。1年后，他加入了柬埔寨武装部队，并于同年申请就读于美国西点军校，成为柬埔寨历史上的首位“西点毕业生”。

由于有奖学金，洪森不再给儿子资助。洪马内经常从奖学金中节省出一部分钱捐给柬埔寨的学校建设。

1999年，洪马内以优异的成绩考入纽约大学攻读经济学硕士学位，于2002年获得学位，随后又到英国布里斯托大学深造，并于2008年获得经济学博士学位。

在国外求学期间，洪马内曾在法国寄宿家庭学习过一段时间法语，并在博士期间勤工俭学，为低年级学生代课。同时掌握经济学和政治学，为洪马内的未来发展打下坚实基础。

丰富的军事经历

回到柬埔寨后，他晋升上

校，被任命为柬埔寨国家反恐特种部队司令，参与了国家反恐能力建设。

2013年，他被柬埔寨国防部授予中将军衔，被任命为柬埔寨陆军副司令和空军副参谋长，同时继续兼任反恐部队指挥官。

2008年至2011年，柬埔寨与泰国因边界领土争端而爆发冲突。洪马内在结束对峙的谈判中发挥了重要作用，牵头双边谈判、平息纠纷。

此外，他致力于柬埔寨的空军改革，注重栽培年轻军官与士兵，在军中树立了威望。

洪马内自2018年起担任柬埔寨武装部队陆军司令，并会见了多位外国政要和领导人。

洪马内只用了24年时间就晋升为四星上将，成为柬埔寨军方最年轻的上将，同时也是继柬埔寨王家军总司令翁比塞上将、柬埔寨王家军总参谋长恩萨拉上将之后的三号人物。

2020年，在柬埔寨人民党中央常委会的大力举荐下，洪马内出任柬埔寨人民党青年运动主席。

这使得他的政治地位大幅提升，因为柬埔寨约有600万名人民党党员，其中30%的成员都是15岁到35岁的青年人。

与“华丽”的学历和军事背景相比，洪马内本人事事一贯比较低调。

在留学期间，他就很少出现在公共场合，即使在西点军校的毕业典礼上，也选择与父亲单独庆祝。

在社交媒体上，他通常与父

亲一样，只分享一些生活片段，很少发表个人言论。

“已经准备好新一代接班人”

柬埔寨自1993年举行首次大选之后，每五年举行一次大选，柬埔寨1600万人口中约有970万人在此次大选中拥有选民资格。

按照规定，获得多数席位的政党将负责组建新一届政府，国会选举新首相，任期5年。

据路透社报道，共有18个政党参加此次大选，除了执政党柬埔寨人民党外，其余17个政党均不太出名。在上一次大选中，这17个政党没有获得任何国会席位。

同时，今年5月，人民党的主要竞争对手烛光党被指提交的参选文件不符合规定，被取消参选资格。

柬埔寨国家选举委员会称，来自约60个国家和组织的国际观察员，包括马来西亚国会下议院议长、几内亚比绍共和国总理，被委任监督此次柬埔寨大选。

据报道，约9万名柬埔寨观察员和300多名外国观察员对选举过程进行监督，中国也派出了12人组成的观察员团队。

约10万名安保人员被部署在柬埔寨全国。《金边邮报》23日称，根据柬埔寨选举委员会的数据，此次大选全国共设23789个投票站，约970万注册选民中84%的人参加了投票。

尽管正式投票结果尚未公

布，柬埔寨人民党发言人速恩山表示：“我们以压倒性优势获胜……但我们还无法计算席位数量。”

自柬埔寨举行首次大选以来，柬埔寨人民党赢下了此前全部6场大选。在2018年大选，柬埔寨人民党横扫了国会全部125个议席。

本月21日，洪马内出现在柬埔寨首都金边的中心广场上，向众多支持者发表讲话。

他语气温和，神情舒缓，表示对柬埔寨人民党取得压倒性胜利充满信心。

洪马内表示，柬埔寨人民党给柬埔寨人民带来了和平、稳定和进步。他对欢呼的人群说：“投票给柬埔寨人民党就是投票给你们自己。”

据当地媒体报道，执政的人民党约半数现任国会议员将在大选中卸任，这意味着新一届国会将要更新迭代，正式成立时近半数议员都会是新人。

两天前，洪森在会见国际观察员时表示，柬埔寨人民党已经准备好新一代接班人，他们是具备高学历、对数字技术具有一定知识的人才，以继续维护柬埔寨可持续政治稳定和经济增长。

根据柬埔寨宪法，首相候选人必须先成为国会议员，还需要得到柬埔寨国王的任命，组建新一届王国政府，并得到议会的批准，才能正式成为首相。

洪马内究竟能否成为柬埔寨下一位首相？各界都将持续关注。据新华社、《环球人物》

俄总统签署法律 推出数字卢布

新华社莫斯科7月24日电 俄罗斯总统普京24日签署一项法律，对现行俄民法典的部分条款进行修改，引入数字卢布和创建相应电子平台。

该法律文件已在俄法律信息网站发布。它对数字卢布的法律地位、运作方式、运营平台以及其参与者和用户之间的关系等做出了法律规定。

据介绍，数字卢布的使用规则将遵守俄罗斯中央银行的决定。除部分条款外，此项法律将自2023年8月1日起生效。

俄联邦委员会副主席茹拉夫寥夫表示，已有15家俄罗斯银行参与数字卢布试点，在虚拟用户之间使用数字卢布进行转账。该法律生效后，可在真实用户之间使用数字卢布进行转账操作。

支持率大跌

日本岸田内阁 落入“危险水域”

日本媒体25日报道，多项最新民调结果显示，日本首相岸田文雄领导的内阁民意支持率大跌，徘徊在30%左右。其中一项民调甚至显示，岸田内阁支持率跌至28%，落入30%以下的“危险水域”。

在日本政坛，内阁支持率低于30%会被舆论视为进入“危险水域”；如果进一步跌破20%，就被视为陷入“下台水域”。

近日，日本三家主要报社和两家通讯社针对岸田内阁支持率的民调结果相继出炉。《每日新闻》22日至23日实施的民调显示，岸田内阁支持率降至28%，较上月下降5个百分点，时隔5个月再次跌破30%；不支持率为65%，较上月增加7个百分点。两个月内，岸田内阁支持率下跌了17个百分点。

日本时事通讯社、共同社以及《读卖新闻》《朝日新闻》分别所作民调则显示，岸田内阁最新支持率在30%至37%之间，较上次调查下降4至6个百分点。根据《读卖新闻》的调查，岸田内阁支持率降至他2021年10月上任以来的最低点。

日本媒体分析，造成这一现象的主要原因是岸田内阁应对物价上涨不力，加上其推行的数字身份证系统屡次曝出问题，引发民众不满。此外，岸田内阁近日传出有意增加税负，民众担忧经济负担加重。

面对最新民调结果，执政党自由民主党一名成员表示，内阁支持率“还没有气温数字高”，这些数据令人感到寒意。

按日本媒体说法，与内阁支持率相比，自民党官员更担心本党支持率走低。此前，自民党支持率一般维持在30%到40%左右。时事通讯社最新民调显示，自民党支持率降至23.6%；《每日新闻》和《朝日新闻》民调数据分别为24%和28%。

去年以来，岸田内阁丑闻不断，多名阁僚被指存在政治资金运用、竞选活动违规等问题，岸田本人也曝出政治资金收支报告中有近百张“空白发票”。今年5月，岸田文雄长子岸田翔太郎被媒体曝光去年年底在首相公邸举行派对，并与亲戚等人拍摄模仿内阁组阁情形的不当照片，他随后辞去首相秘书官职务。新华社特稿

拆快递时感到格外开心，真的有科学依据



在网上买完东西后，最开心的那一刻是什么？那就是——拆快递的时刻！正所谓“拆快递一时爽，一直拆一直爽”。为什么拆快递会带来如此大的快乐？拆快递的快乐分为两部分，第一部分从等快递的时候就开始了。这是因为人和大部分动物一样，是喜欢追求即时满足感的。

只要看到一个自己喜欢的东西，就会想要立刻得到。这种对即时满足的追求，让我们在看到却得不到的情况下产生强烈的等待焦虑。而这种等待焦虑会让拆快递的快乐加倍。

第二部分是拆快递当下的快乐，因为在拆快递时，人大脑中的“新奇中心”被激活了。“新奇中心”用专业术语来解释就是人类大脑的海马体和杏仁核中的一片神奇区域，叫做“黑质致密部/中脑腹侧被盖”。当我们看到新鲜事物时，这片区域就会被

激活，并对外界的各种新刺激做出反应，而杏仁核会对这种情绪进行加强固化，让其成长为长期记忆。

“新奇中心”会被以前没有见过的新鲜事物激活，而对于已熟知的事物则没有明显反应。这正好证明了我们拆快递时，即便自己知道买的是什么，但因为之前没有接触过实物，所以在“拆快递”的那一刻，会感觉到惊喜、快乐和满足。

滨州市科协供稿



扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动



扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯